

绑架工友遗孀索要25万抚恤金

2008年8月21日,陕西省安康市紫阳县高桥镇龙滩村村民梅可余被人绑架后撕票,此前她的丈夫刚刚在一起矿难中丧生。

案件侦破后,绑匪系同村青年吴关军。他绑架梅可余的原因是:她刚刚收到一笔25万余元的巨款,而这笔巨款是梅可余的丈夫王必修所在矿上赔偿给家属的抚恤金。这笔钱沾满了王必修的血,是这个刚刚年逾40岁的巴山汉子在付出性命后换来的。

25万元在陕南这个偏远山村人的眼里简直就是“天文数字”,也让深山沟里那些别有用心的人们失去理智。24岁的绑匪吴关军对作案动机回答得很简单:“我只是想搞点钱买辆三轮车!”

是什么磨蚀了一个原本善良的山里娃?25万元的诱惑真能改变一个人的性情,让一个年轻人对自己工友的遗孀下此毒手……日前,记者走进大山深处,探求案件背后的故事。

煤矿打工曾共处一屋

紫阳县位于安康市汉江上游,大巴山北麓,东南方向与重庆市城口接壤。“8·21”绑架案的发生地——高桥镇就在通往重庆的一条山区老路旁。从安康市到紫阳县有两个小时的行程。进入紫阳县城区后,由于车流量增加,车速减慢了许多。经过大约二十分钟的水泥路,出了紫阳县城后,车速快了许多,路却越来越不好走,很多路段仅容一辆小轿车通过。

“从现在开始基本上都是土路了,现在沿途多处在修路施工,到高桥大约要走两个小时。”随行的紫阳县公安局政工科民警何春地说道。到达高桥镇派出所后,曾参与办案的民警王东介绍了案情,“这是一起典型的绑架杀人案!凶手就为了敲诈钱财。”

据介绍,犯罪嫌疑人吴关军与受害者同属一个村。“大家相互认识,吴关军还经常和梅可余的丈夫结伴外出打工。年前在陕北矿上挖煤时两人还住在一个屋里。”曾和两人一起外出打过的村民们说:“老乡住在一起相互都有个照应。”

她成了村里的“富人”

2008年7月下旬,经过反复奔波,梅可余终于为丈夫讨回了一点“公道”——拿到了矿方赔付的25万元抚恤金。此后,就在梅可余准备安心供自己的两个孩子读书时,



犯罪嫌疑人

麻烦接踵而来。她拿到巨额抚恤金的消息不胫而走,不时有亲朋好友上门来借钱,“很多人还打电话向我妈借钱。”女儿王梅(化名)说。

“丈夫尸骨未寒,儿女又在读书,正是用钱的时候,这钱当然不能借了。”知情的村民们讲,尽管前来张口借钱的人很多,但梅可余始终没用过这笔钱。“别说借给别人,就连自家旧家具她都没舍得换一件。”亲友们讲,拿到钱后,梅可余仅给两个孩子买了几件新衣服。

由于有了这笔巨款,一时间梅可余被传为是村里最有钱的人。“村民们每年的收入基本有个万把块,除了养猪,相当一部分是外出打工挣的。”龙滩村村委副主任刘龙勇说,如果算上那笔“命钱”,梅可余算是村里最富有的人了。“至少她一个女人家今后添置家具、供养孩子没有什么大的问题了。”然而,突然变故出乎了人们的预料,“出事时,她拿到抚恤金还不到一个月”。

绑架杀人案震惊小镇

“8月22日正午时分,一男一女两个孩子啼哭着走进派出所,经询问,二人是亲兄妹,哥哥叫王俊(化名),妹妹叫王梅。”兄妹称其母梅可余自8月21日上午出门为父亲注销户口,已经一日未归,次日兄妹接到一陌生男子电话,让他们拿3万元钱到县城赎回母亲。“我当时的第一感觉认为这是一起绑架案!”当日接警的派出所民警王东说,所里立即将这一情况向县公安局进行汇报。

突发的变故震惊了整个小镇,当日下午,刚刚从安康市公安局开完会的紫阳县公安局长肖强和政委张成功闻讯后,立即责令刑警大队、城区刑警中队、技术中队会同高桥派出所,在确保人质安全的前提下全力开展侦破工作,火速破案。

一支由25名民警组成的“8·21”绑架案专案组迅速成立,兵分三路有序开展侦破工作。一路对受害人可能落脚的地方开展调查走访;一路对受害人家属电话进行24小时监控;一路对最近一周时间内打进受害人家电话号码进行调查,努力从中发现破案线索。

时间就是生命。人质现在是否还在犯罪嫌疑人手上,人质现在安全状况如何?犯罪嫌疑人会不会狗急跳墙,杀人灭口!专案民警心急如焚,在蜿蜒曲折的山路上来回奔波……

杀人后仍催要“赎金”

8月22日下午3时许,在受害人家坚守了近4个小时后,

电话铃突然响起,民警示意梅可余的女儿接电话:一男子让其把钱准备好送到紫阳县城,到后再联系,然后电话被挂断。

办案民警通过资料证实,电话号码与前面打电话向两个孩子要钱人的号码一样,来电系同一人,从声音判断是本地人,但对方并没说交钱的具体时间和地点。民警通过对最近一周时间内受害人座机电话号码的来电查询,共有3人与受害人通话频繁。

很快,警方找到了一名姓贾的嫌疑人,经审讯,贾某最近向梅可余借钱,所以打了几次电话,除此之外一直在家,通过调查,没有作案时间的贾某被排除。

但细心的民警在询问贾某是否熟悉手机号码1399258xxxx时,他遮遮掩掩,民警迅速责令其摘下腰间手机,输入号码机屏显示姓名名为“吴关军”。当警方进一步调查时却发现,该手机资料显示的机主却是李某。

但李某近十几年都在山西煤矿打工,通过与山西警方联系,证实李某没有作案时间,手机号为1399258xxxx的号码是李某几年前用过的号码,身份证曾丢失过。警方分析认为,这个名叫“吴关军”的具有重大作案嫌疑。

借钱不成杀死工友遗孀

“只有一个可能,犯罪嫌疑人吴关军盗用了李某的身份证并办了手机号码。”专案组立即增调警力,对吴关军展开全力抓捕,同时对紫阳外出出口、各车站码头设卡堵截。

8月23日下午1时,专案组在高桥镇镇坝村一组的山路上发现了犯罪嫌疑人吴关军,民警巧妙地跟踪其至偏僻路段将其抓获。

经审讯,吴关军对犯罪事实供认不讳,并交代已于8月21日上午将人质杀害。据吴关军交待,8月初在得知梅可余丈夫罹难矿方赔付25万元抚恤金的消息后,他多次打电话向梅可余借钱未果。

8月21日上午10时许,吴关军邪念顿生,冒充村干部通知梅可余到一村民家中办理丈夫户口注销手续,并事先在路上埋伏,在无人处拦截梅可余强借3万元钱,梅不答应,两人发生争执并厮打。吴怕事情败露遂起杀心,先将梅打晕,用随身携带的剃骨刀将梅喉咙割断后,又用石块将其砸死,后将尸体藏匿在附近一废弃煤窑洞内。

据《华商报》

不满辞退 工人火烧侍王府

由于一己恩怨,居然纵火全国重点文物保护单位浙江金华太平天国侍王府,侍王府西厢房被焚之一炬,一壁之隔的两幅国宝级壁画虽然逃过了火劫,却依然被水“淋伤”。前天晚上,金华太平天国侍王府遭遇纵火,在消防、公安等部门工作人员的共同努力下,大火被迅速扑灭。

昨天,犯罪嫌疑人毛某已被抓获,他原来在侍王府内务工,被辞退后产生不满,便纵火泄愤。

王府西厢房突起大火

前天晚上6点左右,金华市城东升起一道浓烟,火光在渐渐暗去的天空中越来越醒目。侍王府工作人员王文奇说,当时他正在巡逻,突然发现王府西北角有火光。“等我跑到现场一看,发现起火的竟然是西厢房,我赶紧提上灭火器去灭火,但现场的烟太浓,火也越来越大,灭火器根本不管用了,我只得在现场等待消防官兵。”王文奇说。

消防车赶到时,侍王府西厢房已是一片火海,滚滚浓烟从大门、窗户的缝隙间冒出。消防队员从200米左右的消防栓接水,然后抬着水枪站在围墙高处向起火点喷水,随后,消防队员又进入侍王府扑救,才把火势控制住。

侍王府堪称艺术宝库

昨天,记者来到坐落于金华鼓楼里酒坊巷52号的太平天国侍王府。这座侍王府是我国现存太平天国王府建筑中规模最大、保存最完整、艺术品最多的一处,1988年就被国务院公布为全国重点文物保护单位。

侍王府原系唐宋时州衙所在,李世贤攻克金华后,即在此召集工匠大加修葺,整个建筑分为官殿、住宅、园林、后勤四部分,毗连宽广的练兵场,占地面积达63000多平方米,现保存原有建筑面积3000多平方米。

走进侍王府,可以明显看出,它分为东西两院,东院以大殿为主体,大殿后为二殿、耐寒轩(三殿)。大殿是当年太平军首领议事厅,所有墙壁、梁柱上都绘着各种壁画和彩画,十分壮丽宏伟。西院以住宅建筑为主,共四进。二进之间有一长廊,构成工字形,这也是侍王府建筑的一大特色。二三进相传是李世贤的办公地址和住址,四进相传是王府卫队的住处。在这四进的墙壁和梁架上,也满是壁画和彩画。侍王府壁画、彩画超过全国各地太平天国遗址所保存的壁画、彩画之总和。

壁画逃过火劫没逃过水淋

此次着火的西厢房,就位于王府西院二进西侧,据传曾是李世贤的寝房。如今,这个“寝房”已被烧成了一片废墟,只剩下几根焦黑的柱子,但让人庆幸的是,一墙之隔的殿厅中,两幅珍贵的有百多年历史的壁画《冬季捕鱼图》《夏季捕鱼图》逃过了一劫。

虽然未遭大火烧灼,但在救火时,壁画遭到水淋。“现在看壁画能看到隐约的水迹,明显受了轻伤,需要尽快修缮。”王府工作人员说。

工人不满辞退纵火泄愤

事故发生后,金华公安、消防部门立即组成调查组。昨天,火灾调查有了重大突破,据相关人员分析,该起火灾有着人为因素。最终,警方发现,侍王府管理处刚辞退的一名务工人员毛某有重大嫌疑。

昨天,毛某被抓。据他交代,他因不满单位将他辞退,便纵火泄愤。所幸的是,由于扑救及时,大火没有对侍王府造成太大损失。据《钱江晚报》



火灾现场

招商·合作·资讯专栏 | 全省版 强势发行 覆盖苏皖 | 广告热线:025-8472 4899/4766

绵竹“大地红”白酒招商
厂方诚招华东各县、市经销商,质优价廉,条件优惠,底价运作,利润丰厚。签约者赠四川游。厂家:1389028992 总办:025-52164539 13327112338

中国商业名酒九州鸿运酒招商
中国商业名酒、江苏省酒类流通市场放心酒九州鸿运酒特惠诚招县(市)级独家总代理商,该酒瓶型特异,全彩印花,外盒艳丽豪华,酒体醇香扑鼻,价位特低,利润空间大,另有赠车、送广告费、品鉴酒、人员工资等优厚市场支持,谁做谁发财! www.jzhyj.com 加盟热线:华东办025-85072888 028-68988888 13678197888

好项目,相当赚钱
投资二万余元,加盟装修污染检测治理火爆行业,月利相当丰厚!按成功模式操作,让您轻轻松松做老板! 加盟总部:江苏聚绿环保科技有限公司 资料免费寄达:025-84482885

中央空调
半价 全新 质保 可垫资
—— 适台酒店 卖场 工厂等 ——
1390515995 025-5757111

红胡子烧烤专家 一步赢天下
★ 无需代理费,加盟费;
★ 价值4000元的无烟烧烤设备免费供您使用;
★ 公司提供独家秘制配方的羊肉串及其它系列产品;
★ 统一提供形象店支持,广告宣传,技术培训,物流配送;
★ 无须经商背景,公司营销精英团队全程扶持;
红胡子烧烤专家
火爆招商中
每周招商说明会
欢迎预约参加

全省版 覆盖苏皖 广告热线:025-84519772
招聘信息
电子厂急聘
南京—上海汽列车押货员,保安,司机共30名。3750元/月+补助,另聘:电子工、文员多名,2750元/月,包吃住,办保险,双休。025-85549337
急聘长、短途押货员,3750元+补助,即上岗,包吃住。025-81760666
急聘(汽、列)车送货员,3800+补+吃住,即上岗。025-86999716

南京船务直聘
船员40名,50岁下,体健6-10万/年,签合同,办保险。025-85553680
急聘:(南京-上海)押货,3750元+补助,吃住+合同。025-68678149
诚聘客户接待,高薪,4000元/月,包吃住,015951975155 于经理
急聘船员60名,体健、初中文化,年薪7-10万元,签合同,办保险。025-85481739

贷款咨询服务
帝沃投资 实力雄厚 团队合作
①专业从事各类项目投资、合作、合资
②提供各地企业项目流动资金,30万-5亿。免抵押担保,高效率,不收费。
高薪聘请各地代理提供项目
南京市水西门大街2号银都大厦3楼A座(五星电器楼上) 电话:025-85931859,66615359 转0 网址:www.njdwz.com(诚信品牌AAA级企业)
飞亚 银行指定速办(2-600万)企业、个人(疑难)贷款(含自建房),外地可,免担保。025-86624678

再怡: 银行指定速办(1-700万)个贷(含自建房、车)、企贷、融资,外地可,(约5天)。025-68951391
和信: 个贷80万,企贷1.5亿,免担保,外地可。025-66622327
宏发贷款: 本公司长期快速办理个人企业贷款,无担保,无抵押,只需身份证、户口本,不成功不收费。电话:13043697033 吴小姐
宏发: 长期为个人企业提供大小资金拆借,快速办理当天放款。13786885442 张新诚: 为个人、企业提供贷款,无担保,抵押,下款快。13786848381 朱

诚信贷款: 本公司长期快速办理个人企业贷款,无担保,无抵押,只需身份证、户口本,不成功不收费。电话:13043630126 李小姐
众发贷款: 专业,诚信,无抵押。025-86870121
招商信息
在家上班 轻松赚钱
中国专业从事湘画开发集团,因扩大出口特面向全国办理湘画加工点,(政府、监狱优先)
加工产品: 纯手工布画,日可获60-120元
接单方式: 个人、家庭均可接单,无需基础、设备。
合作方式: 总部免费供料,只需组织人员生产即可。
付款方式: 总部每月上门收货付款,现金结算。
欢迎索要详细资料,短信编辑您的详细地址、收件人姓名、邮编 发送至 15301190006 合作资料,免费邮寄
全国免费客服: 400-675-9016 详情登陆: www.ccoov.com

致富项目 诚寻合作
本单位现有大量纯手工工艺品,外发加工。货源稳定,现金结算上门服务回收产品提前预付加工费。
0512-65721462
苏州路东大街229号

组装产品钱由你赚
香港源企业现有大量电子、文具、服饰花边等产品,工艺简单易学,公司免费提供培训,负责上门收发货,人均日产值丰厚,资源长期稳定,按交接,可预付78%加工费,欢迎单位及个人考察接洽。
电话:0551-4690468,4690458
短信平台:13083053626 地址:合肥市长江东路中房名都A座1402(明光路汽车站对面) 网址:www.haoguan168.cn
新产品首次招商
★ 数千名驾驶者翘首期盼的高科技产品,占领全新汽车后产业,财富蓝海蓄势待发。
★ “ZOGON”抢占中国市场,势必成为每位驾驶者必备产品,复制新一轮财富新贵。兆光科技
免费 4008877692(30线)13170276668
遗失
遗失杨勇身份证号码: 320106198011221218,声明作废。